
N° 49 : Echec et mat junior septembre 2011 (spécial Fischer)  

 
Couverture 

 

1 �e7#  4 �g8# 

2 �g4# 5 	f7# 

3 �f3#    

Niveau 1 « parcours du pion » � 

1 ... �g2#  4 ... a1�#  ou ... a1�# 

2 ... �f1# 5 ... �c2#  ou ... �a3# 

3 ... �e5# 6 ... �h6# ou ... �h6# 

Niveau 2 « parcours du Cavalier» � 
1 1.�xc3+  �f6  

2.�xf6# 

 4 1.�h6+ [1.�h6+ marche aussi 
�xh6 2.�xh6#] 	xh6 2.�xh6#  

2 1.�xh7+  �xh7 2.�h3# 5 1. ...�a8+ 2.�b4 �d2# 

3 1.�xh7+  �xh7 2.�h5# 6 1. ...�f1+ 2.	xf1 �d1# 
 

Niveau 3 « parcours du Fou»   � 

1 1. ...	xd3 attraction 2.�xd3 �b5 et 

enfilade 3.�d1 �xf1 −+ 
 

 4 1.�ae1+ �d5 2.�e5+ �c4 3.�c5#  

2 Erreur dans l’énoncé : Le trait est aux 

Blancs et non aux Noirs. 

1.�c8+ �xc8  
[1...�f7 2.�f5#; 1...�d7 2.�f5#]  
2.�e7# 

5 1.�b7+ �b8  
2.�e8+  �a7  
3.�a8#  
 

3 1.�xg6+ fxg6 [1...�h7 2.�h4#; 
1...�g7 2.�xg7+ �h8 3.�h4#] 
2.�xg6+ �g7  
3.�xg7# 

6 1.�xh7+ �xh7  
2.hxg6+  �xg6 [2...�g8 3.�h8#] 
3.�e4# 
 

 

Niveau 4 « parcours de la Tour»   � 

1 1.�xf7+ �h7  
[1...�f8 2.�e6+ par exemple �f7 
2.�xf7#;  
 1...�xf7 2.�g6+ �h8 (2...�f8 
3.�xf7#) 3.�xf7#]  
2.�g6+ �h8  
3.�g8# 
 

 4 1.e6!!     �e7  
[1...fxe6 2.fxe6 �e7 3.�f7++−]  
2.exf7+  �xf7  
3.�de1+ �f8  
4.�d6+   �g7  
5.�e7+−  
 

2 1.�g7+ �f6 2.�g6+ �e5 3.�g7+ 
�f5 4.�f6+ [4.�g5#] 

5 1.f4!! f6 [1...exf4 2.�xf4] 2.fxe5 
dxe5 3.�fb1 �f8 4.�xe7+ 1-0 
 

3 1.�xe8+   �xe8  
2.�e6+ [2.�g8+ �f8 3.�e6+ �e7 
4.�xe7#]  �f8  
3.�c8++− �d8  
4.�xd8# 
 

6 1.	bxc5 !! �c8  
2.	xa6       fxe5  
3.	b4+ et Spassky abandonne 
 
 

 


